

Človek, ktorý ovplyvnil môj život (charakteristika)

Hovoriť o jednoduchosti výberu jedného človeka, ktorý ovplyvnil môj život je nemožné. Po rokoch spoznávania ľudí ma táto slohová práca donútila zamyslieť sa nad tým koľko výnimočných spriaznených duší som spoznala a neraz som si neuvedomila ich dôležitosť pre svoje napredovanie. Avšak jedna osoba mi utkvie v pamäti navždy – moja stará mama.

Starkinu okrúhlu tvár zvyrazňovali jej modré oči, ktoré sa na mňa vždy tak mätko pozerali. Svetlé vlasy nosila zviazané pod ručníkom. Kedysi jej padali na plecía alebo spletené do vrkoča zdobili chrbát. Zdalo by sa, že úzke pery pôsobia prísne, no opak bol pravdou. Jej ruky prezrádzali ťažkú prácu na poli i v domácnosti. Veď vychovať tri malé šibalky nebolo pre ňu vždy ľahké. Napriek tomu tieto ruky vždy pohladili a zahriali dušu nielen dcéram, ale aj vnúčatá, ku ktorým sa ponáhľala rýchlym a ráznym krokom. Stará mama nebola vysokej postavy, no jej chôdzu sme spoznali zďaleka.

Stará mama pochádzala z viacčlennej rodiny. Bola najmladšia z mnohých súrodencov. Ku všetkým ľuďom bola vždy empatická. Vedela vypočúť svoju rodinu, blízkych, priateľov, dokonca i ľudí, ktorých poznala pár dní. Mala moju veľkú dôveru a mohla som je zatelefonovať kedykoľvek, keď ma niečo trápilo. Zo všetkých jej vlastností vynikala dobrosrdečnosťou, láskou ku všetkému živému a zmyslom pre humor. Vedeli sme sa smiať celé hodiny.

Celý svoj život prežila babka na dedine, kde mala už svojich známych a každodenný zabehaný rituál. V minulosti pracovala ako vedúca predajne nábytku v Trenčíne. Každé ráno skoro vstávala a vracala sa až v podvečerných hodinách. V čase, keď som u nej trávila prázdniny, bola už dôchodkyňa, jej ranné vstávanie sa však nezmenilo. Hneď ráno nakŕmila domáce zvieratá, keď sme sa prebudili my, tak nám pripravila raňajky, a pritom si vypila svoju šálku kávy. V nedeľu chodievala do kostola, vpravievala, že sa modlí za celú rodinu a mala ju teda dosť veľkú. Medzi starkine záľuby patrili práca v záhradke, zbieranie húb, oberanie ovocia a príprava zaváranín či

lekvárov. Mala rada všetky ročné obdobia, no vrásky na tvári jej robila hlavne zima a kopy snehu na podvale.

Ku svojim trom dcéram a ich rodinám bola vždy štedrá a často nás všetkých navštevovala. Spolu sme sa zúčastňovali výletov a rodinných stretnutí, na ktorých bola babka tou najlepšou spoločníčkou.

Vážim si starú mamu za to, aká bola – za jej pomoc, radu i za zdvihnutý prst, keď ma poučala. Aj keď ju už nevidím, viem, že tu vždy bude.